



ЮБИЛЕИ

«Я – ПЕРЕПОЛНЕННОЕ ЭХО!»

Слова, вынесенные в заголовок, – цитата из стихотворения одной из более чем 50-ти книг известного в России поэта Светланы Ивановны Матлиной. В них, пожалуй, главная суть её многогранного творчества. Красота среднерусской природы, мимолётное движение души, яркие публицистические строки и религиозные мотивы – всё подвластно многозвучной лире поэта. А стихи, в которых ясно слышатся отголоски городского романса и русского фольклора, так и просятся на музыку!

Творчество Светланы Матлиной, красочное и слоистое, как праздничный пирог, высоко оценили лауреат Государственной премии России Николай Благов, известный ульяновский прозаик Евгений Мельников, проникновенный лирик Владимир Дворянсков и другие мастера художественного слова.

Ничего в этом мире не бывает случайно. Светлана Матлина родилась 30 января 1952 года в районном посёлке Новая Малыкла Ульяновской области. После учёбы в Майнской средней школе она закончила историко-филологический факультет Ульяновского государственного педагогического института им. И.Н. Ульянова. Работала научным сотрудником Ульяновского областного краеведческого музея, библиотекарем, корреспондентом радио и газеты, патопсихологом.

Стихи начала писать ещё в школе, некоторые были напечатаны в 1968 году в Майнской районной газете «Ленинец». А широко известно творчество Светланы Матлиной стало после публикаций в альманахе «Поэзия», в журналах «Степные просторы», «Волга», «Ставропольская звезда», «Роман-газета – 21 век», а также в одном из старейших и наиболее престижных литературных журналов «Наш современник», в других литературно-художественных изданиях страны. Её стихи вошли в «Антологию русской женской поэзии», изданную в Москве в 1990 году.

С.И. Матлина – автор более 50-ти поэтических книг: «Лик души» (Саратов, 1990), «Славянские вязи» (Ульяновск, 1992), «Куколки ангелов» (Ульяновск, 1994),



«Перепополненное эхо» (Ульяновск, 2000), «Яблоки есенинского сада» (Ульяновск, 2001), «Сказание о Ладе» (Ульяновск, 2003), «На путях земных и на небесных» (Ульяновск, 2006), «Волжский склон» (избранное, 2011 год, Ульяновск) и многих других. Из-под пера Светланы Матлиной в издательстве «Сеан-Издат» (г. Тольятти) в 2004 году вышла книга прозы «Сновидения», затем книга повестей и рассказов «Лютики». В 2013 году увидела свет документальная повесть «Глазами афганской медсестры».

С 1998 по 2002 год Светлана Матлина была ответственным секретарем Ульяновской областной писательской организации СП России и членом правления СП России, участвовала в работе 7-го съезда писателей России и двух пленумов Правления. В этот же период она возглавляла Ульяновское отделение Литературного фонда России.

Много сил и энергии Светлана Матлина уделяла работе с литературной молодёжью. Являясь редактором-составителем альманахов, коллективных сборников поэзии и прозы, она в течение 10 лет вела в разных газетах Ульяновска литературные страницы, возглавляла жюри многочисленных литературных конкурсов. Светлана Ивановна была одним из организаторов проведения в Ульяновской области торжеств, посвящённых 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина, сохранения ежегодного Пушкинского праздника в посёлке Языково, бывшей усадьбе поэта Николая Языкова.

Мало кто знает, что Светлана Матлина – автор нескольких художественно-документальных книг о различных учреждениях города Ульяновска и гимна Ульяновской милиции. За плодотворную творческую деятельность по нравственному и культурно-эстетическому воспитанию личного состава органов вну-

тренних дел Ульяновской области в 2006 году она была удостоена благодарности министра внутренних дел России.

За большой творческий вклад в развитие русской культуры и литературы, за страстное отстаивание лучших традиций русской реалистической литературы в 2007 году была награждена Почётной грамотой Союза писателей России. Светлана Матлина является первым лауреатом ежегодной премии имени выдающегося ульяновского поэта, лауреата Государственной поэтической премии России Николая Благова.

Поэзия Светланы – это всегда откровение души, особое мировоззрение, в котором всегда присутствует высота духа и подвижничество во имя любви, мира и добра. Её стихи – это соединение времен, любовь к родной природе, к человеку, сопричастность к прошлому и настоящему Симбирского края, вера в будущее. Об этом и поэтическая книга Светланы Матлиной «На синем просторе», изданная к юбилею поэта, как и большинство предыдущих, за свой счёт.

Остаётся добавить, что Светлана Ивановна Матлина является добрым другом, одним из постоянных и почитаемых авторов журнала «Симбирскъ», любимым поэтом многих ульяновцев. Коллектив нашей редакции, собраты по перу и все любители поэзии поздравляют Светлану Ивановну Матлину с юбилеем! Желают доброго здоровья, оптимизма, творческого задора, поэтического вдохновения, попутного ветра в паруса «серебряной каравеллы» и «перепополненного эха» «яблоку есенинского сада»!

*Александр ЛАЙКОВ,
лауреат Международного конкурса
«Душа добру открыла двери»,
лауреат поэтической премии им. Н. Благова*